

Z8/36. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 1.3.2022

25. Výuka hry na hudební nástroje na základních školách - projekt OnStage Brno - návrh rozpočtového opatření

Anotace

Materiál výuka hry na hudební nástroje na základních školách - projekt OnStage Brno - navazuje na pilotní projekt „ONSTAGE - Music schools for social change“ spolufinancovaný z OP URBACT III. Materiál poskytuje finanční prostředky základní škole na implementaci skupinové výuky hry na hudební nástroje.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

- 1. schvaluje**
- a) poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku Základní škole a Mateřské škole Brno, Merhautova 37, příspěvkové organizaci, ve výši 600 tis. Kč na „Výuku hry na hudební nástroje na základních školách - projekt OnStage Brno“ s termínem vyúčtování do 28. 2. 2023;
 - b) rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č.....tohoto zápisu, z důvodu poskytnutí neinvestičního příspěvku základní škole a přesunu finančních prostředků z rozpočtu Odboru kultury MMB do rozpočtu Odboru školství a mládeže MMB.

Stanoviska

Rada města Brna projednala materiál na schůzi č. R8/199 konané dne 16. 2. 2022 a doporučila ke schválení.
Materiál byl předložen na zasedání Finančního výboru ZMB konané dne 23. 2. 2022.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Kateřina Vorlíčková

vedoucí odboru - Odbor kultury

18.2.2022 v 08:46

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Jiří Kučera

vedoucí úseku - Úsek 2. náměstka primátorky

21.2.2022 v 08:38

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 5
Příloha k usnesení (RO-ONSTAGE.pdf)	6 - 6

Důvodová zpráva

Město Brno se od prosince 2018 účastní mezinárodního projektu ONSTAGE – *Music Schools for Social Change* v rámci OP URBACT III Sítě přenosu. Město Brno souhlasilo s účastí na projektu v roli projektového partnera na Z7/41. zasedání Zastupitelstva města Brna konaného dne 4. září 2018; 23. března ZMB na svém Z8/025. zasedání schválila upravenou tzv. "Joint Convention" – návrh Společné úmluvy mezi partnerskými městy, projekt v rámci operačního programu skončí 4. června 2021.

Městu se v rámci projektu ONSTAGE daří implementovat dobrou praxi, kterou představuje městská hudební škola EMMCA španělského města L'Hospitalet de Llobregat. Jedná se o nový model hudební školy a výuky, který využívá výuku hudby jako prostředek k sociální inkluzi a společenské změně. Na rozdíl od tradičního hudebního vzdělání běžně dostupného v ČR využívá inovativních metod skupinové výuky a programově nabízí rovný přístup k hudebnímu vzdělání všem občanům. Výukové programy na vybraných ZŠ v sociálně znevýhodněných oblastech města pozitivně působí proti sociálnímu vyloučení, nezaměstnanosti mladých a předčasnému odchodu z povinné školní docházky. Podle španělských výzkumů také žáci a studenti účastníci se těchto výukových programů dosahují lepších studijních výsledků, než je celostátní průměr.

V rámci projektu ONSTAGE byla zavedena výuka hudby do 2 vybraných ZŠ v krizových oblastech města (ZŠ Merhautova – kytary, ZŠ nám. 28. října – housle a violoncella). Výuka je nabízena zdarma a žáci si mohou po dohodě půjčit nástroje domů. Dále se propojily současné hudební aktivity ZŠ v lokalitě, ZUŠ Vranovské a příspěvkových i neziskových organizací působících v krizové lokalitě založením komunitního pěveckého sboru (ve spolupráci s IQ Roma servis, z.s.). V rámci projektu byla také založena hudební třída na MŠ Sýpka s rozšířenou výukou hudební výchovy. Podařilo se také vytvořit malou základnu motivovaných učitelů (4 lektori a 1 vedoucí sboru), kteří se na mezinárodních setkáních v rámci projektu ONSTAGE měli možnost hlouběji obeznámit a začít prakticky využívat tento inovativní styl výuky.

Všechny zavedené programy se setkaly s velmi pozitivní odezvou jak ze strany zapojených škol, tak ze strany žáků, a to i přes velmi ztížené podmínky a omezené možnosti fungování programů v rámci opakujících se pandemických opatření. Smyčcovým programem na ZŠ nám. 28. října prošlo od začátku projektu více než 70 žáků, kytarovou výukou na ZŠ Merhautova okolo 100 studentů. Mateřská škola Sýpka ročně rozvíjí více než 30 dětí rozšířenou výukou hudební výchovy a sbor ONSTAGE měl v době před covidem okolo 30 členů a členek.

Na realizaci projektu město prozatím Brno uvolnilo částku celkem 2 300 000 Kč – účelovou dotaci pro Základní školu a Mateřskou školu Brno, Merhautova 37, příspěvkovou organizaci ve výši 1,3 mil. Kč a účelovou dotaci ve výši 1 mil. Kč pro Základní školu a mateřskou školu Brno, nám. 28. října 22, příspěvkovou organizaci. Finance sloužily primárně na pokrytí platů externích hudebních pedagogů a na nákup nástrojů pro studenty účastníci se hudební výuky na ZŠ. Vzhledem k tomu, že hudební program na ZŠ nám. 28. října byl v rámci pandemických opatření úplně pozastaven, finance na jeho pokračování ve škol. roce 2021/22 jsou stále nevyčerpané a je prodlouženo čerpání účelové dotace do června 2022. Oproti tomu výdaje programu na ZŠ Merhautova se výrazně navýšily. S větším počtem zapojených dětí bylo třeba zakoupit další nástroje a skupinová výuka byla nahrazena individuální, a tím vzrostl počet odučených hodin, účelovou dotaci ve výši 1 300 tis. Kč škola čerpá do 28. 2. 2022. **Zastupitelstvo města Brna schválilo v rámci rozpočtu na rok 2022 alokaci 2 mil. Kč na Odboru kultury MMB na pokračování a rozvoj projektu.**

Vzhledem k velmi pozitivní odezvě cílové skupiny lze považovat programy v rámci projektu ONSTAGE za funkční nástroj k posilování sociální inkluze v rizikových oblastech města, a proto byl zahrnut do návrhu Akčního plánu Brno 2050 a do Akčního plánu Strategie kultury a kreativních odvětví města Brna, který byl schválen na ZMB dne 8. 12. 2020 s cílem projekt šířit i do dalších brněnských škol (např. ZŠ

nám. Republiky, ZŠ Staňkova, ZŠ Křenová aj.) Získané know-how je zárukou úspěšného pokračování hudebního vzdělání pro sociální změnu v brněnském kontextu a také možností, jak dobrou praxi šířit i za hranicemi města Brna.

S projektem ONSTAGE Brno obstálo s vysokým počtem bodů ve výzvě „**National Practice Transfer Initiative**“ v rámci Operačního programu URBACT III a iniciativa byla schválena k financování. Od **června 2021 do prosince 2022 je tak město Brno hlavním partnerským městem v nové česko-slovenské síti přenosu** ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a Ministerstvem dopravy a výstavby SR. **Všechny výše zmíněné projektové aktivity tak slouží jako příklad dobré praxe pro dalších 7 měst** (Plzeň, Neratovice, Broumov, Nitra, Trenčín, Banská Bystrica a Lúčenec).

Pro pokračování projektu ONSTAGE v letošním roce v celém jeho potenciálu a možnostech růstu, ať už v Brně, tak v rámci národní spolupráce měst, navrhujeme **poskytnout účelový neinvestiční příspěvek pro Základní školu a Mateřskou školu Brno, Merhautova 37, příspěvkovou organizaci, ve výši 600 tis. Kč** s termínem vyúčtování 28. 2. 2023.

Zbytek alokované částky ve výši 1 400 tis. Kč bude prozatím převeden z rozpočtu Odboru kultury MMB do rozpočtu Odboru školství a mládeže MMB dle tabulky rozpočtového opatření v příloze a bude distribuován v průběhu roku na další rozvojové aktivity.

Příloha – rozpočet: odhad nákladů na jednotlivé položky pro ZŠ a MŠ Merhautova na období březen – prosinec 2022:

	březen – prosinec 2022
personální náklady (DPP)	158 000 Kč
spotřeba (nástrojový fond)	16 000 Kč
služby (fakturace pedagogů)	426 000 Kč
CELKEM	600 000 Kč

Rada města Brna projednala materiál na schůzi č. R8/199 konané dne 16. 2. 2022 a doporučila ke schválení. Schváleno jednomyslně 9 členy. Hlasování:

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolačnický	JUDr. Oliva	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	nepřítomen	pro	pro	---	pro	pro	pro

Materiál byl předložen na zasedání Finančního výboru ZMB konané dne 23. 2. 2022.

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 8.2.2022	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7300	3239	5901		7730	Nespecifikované rezervy	2 000	-2 000	0
5200	3113	5331			Neinvestiční příspěvky zřízeným p.o. -Výuka hry na hudební nástroje na základních školách - projekt OnStage Brno	0	600	600
				8264	ZŠ a MŠ Merhautova 37, Brno		600	
5200	3113	5901		7520	Nespecifikované rezervy	500	1 400	1 900